
•1904.
v. v; ■> x

M
I
5 XV. évfolyam 1. szám. Január 3.

shbbs hb jr

FKUm ■ m
VEGYES TARTALMÚ HETILAP.

SZERKESZTŐSÉG:
Csoagrád, Károlyi-köz 3. sz. hová a lap szellemi részét 

illető közlemények intézendők.
KIADÓHIVATAL:

Csongrád, Károlyi-köz 3. sz. hová az előfizetések, hir­
detmények intézendők.

Felelős szerkesztő és kiadó: 
id. SZ1LBEB JÁNOS.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Egész évre 8 korona. Fél évre 4 korona. Negyed évre 

2 korona. Egyes szám ára 16 fillér.
Megjelen minden vasárnap reggel.

Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket jutányos árakért 
vesz fel a kiadóhivatal.

1903-1904.
Nyitott, teleirt könyv a múlt; csu­

kott, üres a jövö. Olvashatjuk a múlt 
történetét, de mit sem tudunk a jövöröl.

A világtörténelemben évszázadok, 
sőt évezredekről szoktunk szólani; de 
szükebb térre szorul látkörünk, ha egy 
helyi történelmet teszünk vizsgálódá­
sunk tárgyává. Ez már nem is annyira 
történet, mint inkább múlt. És itt már 
egy év, sőt annak hányada is számot 
tevő tevő idömennyiség.

Nevetséges munkát végeznénk, 
ha ős történelemmel foglalkoznánk e 
helyen. De viszont mulasztást követ­
nénk el, ha újév reggelén nem szóla­
nánk helyi múltúnkról. Csak egy évet 
ragadunk ki a múltból. Azt, melyet 
alig pár órája sirattuk el. És vájjon 
volt-e okunk a siránkozásra ? Mutat-e 
fel az elmúlt év annyi örömet, annyi 
előrehaladást, annyi kedves emléket, 
amennyit a jövő esztendő nem lesz 
képés megvalósítani ? Nem találunk 
ilyen lapot 1903. ev leléirt könyvében.

Tapasztalatokban gazdagodtunk. 
Az anyagi téren szegényebbek lettünk. 
És vájjon melyik ér többet? Mindket­
tőnek felette áll az erkölcsi fejlődés. 
De e téren nem értünk el rekordot az

elmúlt évbeu. Ez csak a kezdet éve 
volt. A jövö van hivatva megvalósítani 
azt. Nem virágzik még a szivekben az 
emberszeretet. Nem sém^1fíég*jneg a 
kenyéririgység ocsmány harcza. Nem 
szeretjük még felebarátunkat, mint 
önmagunkat. Nem diadalmaskodik még 
az igazság!

Pedig mindennek el kell jönni. 
„És jönni fog, ha jönni kell egy jobb 
kor . . .“ Sokan nem értik ma még 
ezeket az eszméket. Akik pedig értik, 
nem akarják megérteni. Csak innen 
magyarázható a közmondás, hogy: 
szólj igazat betörik a fejed. Sajnos, 
hogy minderre nem ért még meg a 
lakosság. Sajnos, hogy az állszentes- 
kedés politikáját űzi még a kézi mun­
kások osztálya is, És bűn, hogy az 
arra hivatottak, nem az igazság, ha­
nem a hazugság szolgálatában álla­
nak még ma is!

De bátraké a győzelem. Egy bűn­
nel mételyezett társadalom kigyógyitása 
egy év alatt nem valósítható meg. A 
mig a mi társadalmunk a tiszta jellem, 
a becsület, az emberszeretet és főleg 
az igazság utján fog haladni, ahhoz 
évek kellenek.

Tizenötödik éve küzd a „Tisza- 
vidék“ az igazságért. Vész és viharral

szembe szállt. Becsülettel állta ki a 
harczot. Ereje nem gyöngült. Aczéloso- 
dott. És hívőinek száma napról-napra 
nö. Ez ad nekünk erőt az újév reg­
gelén is a harczhoz. Mert a mi végze­
tünk a küzdés. Küzdünk az élet ne­
hézségeivel. Küzdünk a bűn ellen, a 
hazugság ellen. És mindaddig fogunk 
küzdeni, amig ki nem vívtuk az igaz­
ság diadalát. Ehhez kérjük a nagy kö­
zönség támogatását. Ha ezt is megta­
gadnák tölünk még akkor sem csügge­
dünk. Folytatjuk a harczot utolsó le­
heletünkig, mert többet ér egy becste­
len életnél a becsületes halál.

Csongrád lakossága sokkal igazsá­
gosabb ma már, sem hogy e küzde­
lemben elhagyna bennünket. Ma már 
rálépett a helyes útra, Az újabb nem­
zedék kezdi megutálni a vének bűneit. 
De eljön még az idő, midőn a gyer­
mek fogja becsületre tanítani az apát. 
Ebben az irányban indult mozgalom 
az elmúlt esztendőben és hisszük, 
hogy ezt az újév fogja befejezni.

Ezek az eszmék hassák át szi­
vünket. Tanuljunk először szeretni, 
hogy később igazságosan tudjunk Ítélni. 
Aki ezt vallotta a múltban, nem sirán­
kozik eltűntén, mert megtette mindazt, 
amelynél jobbat a jövőben sem lehet.

i IISZllíl [Bill IMJI.
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A tökéletes ember. (*
A kegyelmes ur ruganyos léptekkel 

haladt le a szőnyeggel borított lépcsőn. Két 
frakkos rendező tiszteletteljesen kisérte. Az 
egyepruhás szolgák a lépcső aljain lázas 
sietséggel nyitották ki az üvegajtót Tátory 
Gábor pedig kegyesen intett a fiatal embe­
reknek, a kik mélyen meghajoltak előtte s 
úgy maradtak, a mig esek el nem tűnt a 
kapu alatt. A prémes bundába burkolt ko­
csis alig tudta megtartani a két tüzes fékért 
mialatt a borotvált képű inas laugrott a bak­
ról, hogy kinyissa az üvegeshintó ajtaját.

A redout nagy tarméből lehallatszott 
a katonabanda pompás, ütemes játéka. Egy 
Strauss-féle keringőt játszottak. A két ren­
dező hármasával szedte , a lépcsőket fölfelé. 
Csak a nagyterem ajtajában vettek lélegzetet.

Az egyik a szőke pofaszakállas, a ki 
monoklit viselt, odaszólt társának;

— Ez aztán karriér. Negyvenöt évvel 
kegyelmes ur. A mellett előkelő neve, nagy 
vagyona, egy imádandó szép leánya és . . .

' — Éá miiidenekfölött özvegy ember — 
vágott szavába a*másik, egy fekete bajuszos, 
vékony legény, — Első parti az országban, 
egészséges, szép magyar. Nam látszik töb

* bnek harminezöt évesnél. Micsoda házassá- 
j got tudnék kötni a helyében ! Ujjé ! és cset- 
! tentett a nyelvével.

— Meghiszem, — A szőke meggyőző­
déssel bólintott fejével, Aztán elvegyültek a 
tánezoló párok közé.

A kegyelmes ur ezalatt a kocsiban rá­
gyújtott egy finom havannára s a sarokba 
dőlve, elgondolkozott, mig a gumikerekű ko­
csi nesztelenül gördült tova az aszfalton' 
Néha nagyot szippantott, s a szivar tüzénél 
látható lett férfias szép arcza. Két ember 
haladt el a kocsi mellett s az egyik megös- 
merte a bennülőt. Meglöktekte társát:

— Tátory Gábor, a tökéletes ember.
A másik bólintott rá,
A kegyelmes ur meghallotta a meg­

jegyzést és elmosolyodott. Isten Őrizz, hogy 
valaki látta volna ezt a megelégedett mo­
solyt, Tökéletességének rovására ment vol­
na. Még holmi kicsinyes hiúságot sütöttek 
volna ki rá az ellenzéki lapok. Pedig eddig 
még azok sem tudtak hibát fölfedezui benne.

got a világon. Az előkelő nyugalom és hig­
gadtság, mely annyira imponál a tömegnek, 
őt soha sem hagyta el. Higgadt, komoly és 
magába zárkózott volt teljes életében.

A kocsi megállt a palota előtt, Még 
korai volt az idő. A bazilika nagy harangja 
fél tizenkettőt ütött, mikor a kegyelmes ur 
benyitott a kis szalonba, a hol hárman vol­
tak. Leánya: Margit, egy édes, szép szőke 
hajadon. Sugár növéssel és okos szép sze­
mekkel. Az angol miss. Egy bizonytalan ko­
ra, módnélkül illedelmes hölgy a ködös Al- 
bionból, és Csorbaky Jenő, egy nap óta Mar­
git vőlegénye. Erőteljes, barna ifjú, szép fe­
kete bajuszszal, a kinek nagy vagyona, kifo­
gástalan neve van és a ki soha életében 
dolondságot nem csinált. Csak harmincz éves. 
de már miniszteri titkár, és lesz még több is.

— Édes apám! olyan boldog vagyok 
Súgta Margit az apja fülébe és megölelte 
két karjával a fejét. Tátory homlokon csó­
kolta leányát, aztán kezet szorított az ifjúval. 

A kegyelmes ur rajongásig imádtav . , ; n. “-^6 J VALUVÖ VI«. iujv/uguwiö *-----------
Az egyik kományparti újság meg, a mai - . Marsitól. El volt hiresztelve róia, hogy ez 
zérczikkében: A tökéletes ember czimmel, j 0ffVPtI#m van a tökéletes em-
vele foglalkozott. A legujongóbb magaszta- 
lással irt erről a tüneményes államférfiuról, 
a ki puritán jelleme, csodálatos lángesze, 
vas erélye és óriási tekintélye révén, ily rö­
vid idő alatt, európai hírnévre tett szert. 
Uralkodók tüntették ki barátságukkal és 
rendjeleikkel. Tátory Gábor azonban mindezt

ffssf fiflitier Lajoa .PaaztuiA Gentry* czimft kstetébgj ngy fogadta, mint a legtermészetesebb dől-

az egyetlen gyengéje van a tökéletes em­
bernek. A leánya. Az apai boldogság és büsz­
keség csak úgy dagasztották kebelét, a mint 
elnézte azt a bájos gyermeket, a ki piruló 
arczczal ült vőlegénye mellett. Az ifjú hal­
kan beszélt hozzá. Margit áhítattal hallgatta, 
mialatt lassan keverte theáját.

(Folyt, köv.)

A legkiválóbb tanárok és or- |ji(]()hplßöfSCliT'lvlid, löffZOSZCFVCk hllTLltOS bfi»* 
vosoktól, mint hathatós szer: lUUUUCICgi ö 1MU J '1

iáinál úgymint idült bronchitis, szamarhurut * W16-8a“ labbadozok
J Emeli az étvágyat és a tes tsulyt, eltávolítja aköhinál influenza Után ajánltank. géstésköpetetés megszünteti az éjjeli izzadáat. -
f—1~—<■ ,«(, jS ize miatt a gyermekek i., szeretik. A gydgyszertórakban üvegenldnt 4- kor-ért
Kelletne g J ^ _ Figyeljük, hogy minden üveg alanti czeggel legyen ellátva. I

- F. Hoffinann-La Roche & Co vegyészeti gyár BASEt (Svijcz.)
• V '
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Ha pedig jót tett. azt folytathatja to­
vább is.

Gyújtson világot az uj esztendő 
pirkadó hajnala a sötét lelkekben!

Hiszen a múlttal mit sem vesz­
tettünk. Miként a világot Isten nem 
egy ezredév népének alkotta, éppen 
úgy egy ország, egy kis falu sem 
egyesek élettartamára alapittatott. Ez 
a város nem kizárólag a mienk. Már 
nagyapáink is szülőföldjüknek mon­
dották és számot tartanak rá még uno­
káink is. Mint a múltban, úgy most is 
nemcsak a jelenért kell dolgoznunk,ha 
nem tekintenünk kell a lövőt. Mertnincs 
nagyobb vigasztalás, minthogy a mi 
szenvedéseinket kárpótolni fogja gyér 
mekeink boldogsága . . .

Adja Isten, hogy úgy legyen!

Leleplezés.
Dobpergés hallatszott uj esztendő első 

napján. Szokatlan volt. Figyelmesen hallgat­
tuk a hirdetés minden szavát, amely tudatta 
a lakossággal hogy az estére hirdetett szini- 
előadás, mint „vallás háborító“ az elöljáró­
ság által betiltatik.

Mielőtt a rögtöni felháborodás leírására 
áttérnénk, az igazság érdekében szükséges­
nek tartjuk az előzmények feltárását:

Gárdonyi Géza »Karácsonyi álom« ezimü 
színművének előadása kizárólag a Dr. Hollósy 
István fixideája volt. A műkedvelők közül 
kezdetben senki sem tette ez akaratot ma­
gáévá, sőt egyeseknek Hollósyval kellemet­
len incidensük is volt épen e miatt. Az ügy 
a műkedvelő és daloskör közgyűlése elé lett 
vive. A komolyan gondolkodó tagok kifejtet­
ték itt aggályaikat, De Hollósy mit sem 
engedett akaratából. Végeredményében meg­
szavazta a közgyűlés a darab előadását és 
a választmány az összes kiadások fedezésére 
160 korona költséget utalt ki.

Kevéssel az előadás előtt hire ment, 
hogy a plébániai hivatal kifogásokat tett a 
darab előadása iránt. De Hollósy elnémította 
az ez irányban kérdezősködőkei azzal, hogy 
ő a Plébános úrral már mindent rendbe 
hozott. Ilyen hangulat mellett folyt le a 
Karácsony másod napi előadás. Ezután a 
szereplő tagok mit sem sejtve, egyik vá­
lasztmányi gyűlésen kimondották a darab 
megismétlését annyival inkább, mert az en­
gedélyezett 160 korona helyett az előadás 
több mint 400 koronába került. Jövedelem 
tehát csak a második előadásból volt re­
mélhető. És újév reggelén ezer plakáton volt 
olvasható a szinlap. melyen az esteli elő­
adásra meghivatik a lakosság. Délután pedig 
hangzott a dobpergés és az a hirdetés, me­
lyet előbb ismertettünk.

Leírhatatlan volt azért az elkeseredés. 
Mindenki a valót akarta tudni, miért is egy 
küldöttség ment parochiára, hogy a felvilágo­
sítást kérjen a merényletért. És milyen nagy 
volt a csalódásuk amikor megtudták a valót. 
Porupszky József pápai kamarás plébános 
ugyanis felvilágosította őket a következő 
helyzetről:

Amikor hire ment a »Karácsonyi álom« 
előadásának, tömeges érkeztek hozzá a 
szemrehányó levelek a hívőktől, hogy ők az 
utolsókra is képesek, ha meg nem akadá­
lyozza az olyan színi előadást, melyben a 
hit történelme gunyképen van a komédiában 
beszőve. A plébános ur ezt csupán a köznép 
tudatlanságának tudta be, mindamellett ma­
gához hivatta Hollósy drt és kérte, hogy 
álljon el szándékától és vegye le a műsor­
ról a darabot, minek ellenében Ő az összes 
kiadását megtéríti a körnek. Hollósy erre 
nem volt hajlandó, hanem hosszas fejtegetés 
után kötelező Ígéretet tett, hogy a színmű 
csak mint bethlehemi játék, a plébános vál­
toztatásaival, kihagyásaival és nem élő, ha­
nem vetített képekben lesz bemutatva a 
közönségnek. (Erről senkinek nem volt tu­
domása.) ezek után Porubszky plébános 
megnyugodott és megnyugtatta a kétkedve 
remegő, egyébként túlbuzgó vallásos hívőket is.

TISZA VIDÉK_  ,-r —       —1«nrygMMt...1- 7 -*»--■ - r^—1 -

Jött az előadás. De bizony azon sem 
változtatás nem történt, sem nem vetített, 
hanem élőkép volt. Kifogást azonban , senki 
sem tett. Ezután kelt a hir ismét szárnyra, 
hogy újból előadatja Hollósy a darabot. Ek­
kor már fenyegetéssel illették a plébánost, 
hogy ha be nem szünteti az előadást, hát 
igy lesz, meg úgy lesz. Kérő levelet küldött 
erre a kör elnökéhez Sö vény ház y Antalhoz 
a plébános, hogy ha jó indulatát továbbra 
is bírni óhajtja az egyesület, úgy, vegye le 
a darabot a műsorról. Sövénynázy elnök 
ennek kapcsán szintén kérő levelet intézett 
Hollósyhoz, hogy ne tartsa meg az előadást. 
De Hollósy a helyett, hogy e leveleket a 
délutáni választmánynak, mely a darab meg­
ismétlésében határozni volt hivatva, meg­
mutatta volna, senkinek egy szót sem szólt, 
sőt elhitette a szereplőkkel, hogy az előbbi 
zugolódók maguk fogják kérni a plébánost, 
hogy ne kifogásolja, sőt támogassa a darab 
előadását.

Ilyen körülmények hatása alatt és a 
való elhallgatása miatt, léire vezetésből folyó - 
lag lett a darabb megismétlése elhatározva. 
Eddig tehát minden felelősség Dr. Hollósy 
Istvánt terhel. Hogy a ^plébános ezek után a 
darab betiltásához milyen segédkezést nyúj­
tott az reánk nem tartozik.

De ezután jön a java. meghallgattuk 
Dr. Hollósy Istvánt is, aki igy nyiletkozott: 
Ö az utóbbi időben a vakbuzgó vénaszo- 
nyok handa-bandáival nem sokat törődött. 
A szindarab a budapesti »Nemzeti színház«- 
nál ma is műsoron van, vallástalan tehát 
nem lehet, sőt maguk az eddigi ellcnharczo- 
sok is elösmerték annak fenkölt vallásos ér­
zéstől áthatott magasztos tartalmát. Ez bá­
torította arra, hogy Csongrád község elöljáró­
ságától az előadás helyéül a községháza nagy 
tanácstermét elkérte. Áz5előljárósóg készség­
gel engedte át a termet, hol a színpad nagy 
kiadással építtetett fel. Ezután rendőrható­
sági engedélyt kért a főszolgabiróságtól, melyre 
nézve a következő végzést kapta a kör:

»A Csongrádi já$ás főszolgabirájától. 
346:1903. R. H. sz. A „Csongrádi műked­
velő és daloskor« kérelme az 1904. évi 
január hó 1-én tartandó előadásához ren­
dőrhatósági engedély kiadása iránt. Végzés. 
A bejelentést tudomásul veszem és az 
1904. évi január hó 1-én tartandó elő­
adáshoz fent nevezett részére a rendőr- 
hatósági engedélyt ezennel megadom. Cson­
grád, 1903. deczember 31-én. Tasnády 
s. k. főszolgabíró.«

Zavartalannak vélte tehát az előadás 
lefolyását és igy nem számolhat el tetteiért 
másként, minthogy rendkívüli közgyűlés hi­
vassák egybe, a mely hivatva lesz a jogta­
lan erőszak ellen jogorvoslatot keresni.

Mi nem tesszük magunkévá ezt az 
ügyet, de szégyenteljesnek tartanánk elhal- 
gatni azt a merényletet, a mit az elöljáró­
ság a darab betiltásávaí elkövetett. A jogti- 
porlás végett felhívjuk első sorban Gárdonyi 
Gézát, mint e remek alkotásus zinmü szerző­
jét a síkra szállásra. A műkedvelő és dalos 
körnek pedig hisszük, hogy lesz annyi sütni 
valója, hogy egy tekintélyes összeg erejéig 
be fogja perelni a község t. elöljáróságát.

Végül kérjük a szereplőket, hogy er­
kölcsi bátorságot merítsenek e vakmerőség 
bői és minden tehetségüket a mérlegbe vetve 
mutassák meg Szentesen január 6-án, hogy 
igenis méltatlanok arra az ész nélküli meg- 
hurczoíásra, amit ezek a fejetlen lábak raj­
tuk elkövettek. Szentesen a színház rendel­
kezésükre áll, Az érdeklődés óriási. A város 
pedig tárt karokkal várja az alföld legelső 
közművelődési bajnokait!

ÚJDONSÁGOK. ~
— Boldog újévet kívánunk munkatár­

sainknak és tisztelt olvasó közönségünknek !
— Nem kell a hegyközség. Rokonszen­

veztünk a hegyközség megalakításával. Öröm­
mel támogattuk az eszmét. Tanulmányoztuk 
annak módozatait. De nem tévesztettük szem 
elől, hogy azt csak a népakarat valósíthatja 
meg. Kezdetben ilyen alapon indult meg a 
mozgalom. És ha tovább úgy halad, már 
czélnál volnánk. Olyan egyének próbálkoz-
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lak azonban a zavarosba halászni, akiket 
bizony a nép, ha meg is tűr, de nem sze­
ret. A mozgalom élére hivatalos személyek 
állottak. Ez veres posztó volt a szőlső gaz­
dáknak. Mert hiába, a csongrádi gazda kö­
zönség a nagy hangú Ígéreteknek nem ad 
hitelt. És. az igazat megvallva, ezek után 
nekünk is elment a kedvünk az alapítás 
nehéz munkájától. így történt, hogy amidőn 
a főszolgabiróság az elmúlt vasárnapra egy­
behívta a szőlősgazdákat, hogy az értekez­
let egyharmad része mondja ki a hegyközség 
megalakítását minek megtörténte után a 
másik kétharmadára kötelező lett volna a 
belépés; a hivatalos előterjesztés után, egy­
hangúlag kimondották a jeltnvoltak, hogy 
nem mennek bele a hegyközség megalakítá­
sába, hanem maradjon minden a régi álla­
potában, kiki úgy értékesítse szőlő és bor­
készletét amint azt legjobb tudomása és 
meggyőződése szerint teheti.

— Eljegyzés. Kaszanitzky István ven­
déglős eljegyezte Forgó G. György kedves 
leányát -- Juliskát.

— Műkedvelői szinielöadás. Hosszú va­
júdás után Karácseny másod napján meg­
tartotta a „Csongrádi műkedvelő és daloskör“ 
első szinielőadását. Mint jeleztük, színre ke­
rült az alkalommal Gárdonyi Géza «Kará­
csonyi Álom» czimő 3 felvonásos nagy 
hatású színmüve. Az előadás lefolyásáról 
elismeréssel emlékezünk meg. Nem mintha 
szebbet sohasem láttunk volna, hanem mert 
méltányolni tudjuk azt az odaadást és fá­
radtságot, melylyel a szereplő tagok a 
sikert elérni akarták. Ami pedig városunk 
müpártoló közönségét illeti, arról elmond­
hatjuk, hogy becsülettel tett eleget köteles- 
síének. Bebizonyult ez alkalommal, hogy 
van Csongrádnak lelkes színház közönsége, 
csak akarat kell a nagy czélok eléréséhez 
segédkezet nyújtani. Zsúfolásig mnglelt, sőt 
kicsinek bizonyult a «Kaszinó» nagy terme, 
Ötvenen felül tehető azok száma kik hely 
hiánya miatt kénytelenek voltak lemondani 
abbeli szándékukról, hogy megnézzék a fé­
nyes előadást. Csak minél sűrűbben gyö­
nyörködjünk a műkedvelők kedves játékában, 
Mert ez nemcsak a lelket nemesíti, hanem 
összeolvasztja szétszaggatott társadalmi éle­
tünket is.

— Elnapolt vadászat. Nagyszabású 
haj tó vadászatra készült szerdán a helybeli 
vadásztársaság. Hivatalos volt a vármegye 
több előkelősége. Cikatriczis alispán is részese 
akart lenni a kellemes sportnak, mi végett 
szerdán már vendégként tisztelhettük váro­
sunkban. De a Tiszánál nem mehetett to­
vább a társaság, mert a szétbontott hajóhíd 
mással pótolható nem volt, mi által a nagy­
rétben tervezett vadászat színhelyére lehetet­
lenné vállt a kirándulás. Visszafordult a ke­
délyes társaság és az alispán ur is a jobb 
jövő reményében hajtatott Szentesre.

= Elszámolás. A «Csongrádi műked­
velő és daloskor» által 1903 évi deczember 
hó 26-án rendezett szinielőudásról a követ­
kezőkben számolunk el: Bevétel volt eláru­
sított jegyekért 435 korona 20 fillér, felülfi- 
zetésekböl befvlyt 13 korona 40 fillér és 
igy az összes bevétel kitesz 448 korona 60 
fillért. Ezzel szemben a deczember 29-én 
megtartott választmányi gyűlés kiutalt 402 
korona 06 fillér kiadást. Van ezenkívül be­
nyújtásán számla is, miért a tiszta jövede­
lem, avagy deficzit meg nem állapítható. — 
Felülfizettek : Bozó Mihály ur 5 kort; Tas­
nády Imre ur 4 kor.; Cseuz Imre ur 2 kort; 
Gyánti István, N. N. urak 1-1 kort; Pintér 
Zsigmone ur 40 fillért. Fogadják a felül fize­
tők kegyes adományaikért a kör hálás kö­
szönetét. — Az elnökség,

— Meghívás. A «Csongrádi műkedve­
lő és daloskör» ma délután 4 órakor a szo­
kott helyen rendkívüli közgyűlést tart, 
melyre a t. tagokat ezúton is meghívja — 
az elnökséa,

Terjedő szoialismus. Amióta Mezőfi 
Vilmos betette a lábát Csongrádba, napról- 
napra nagyobb arányokat ölt a szoczialis- 
mus terjedése- Az egykori „Hegyitábor“ java 
részét ott látjuk a veres lobogó alatt. A mun­
kások önképző köre összejöveteleket rendez. 
A tagok ezenkívül szűr alatt kapaczitálják a 
kissebb kereskedőket és iparosokat, kogy ha
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biztos megélhetésüket biztosítani akarják, lép 
jenek be a szocialisták közé. Újév első nap­
ján tánczmulatságot rendezett a munkás kör 
az„ Othon“ kávéházban, amelyben a nagy­
számban megjelentek különböző szavalatokon 
mulattak.

— Szájpadlás nélküli müfogak felesle­
gessé teszik az inylemez használatát. A száj­
ból kivenni nem kell nem is lehet. Egy óra 
alatt tökéletesen lehet vele beszélni és rágni. 
10 évi jótállás. Barna J. egyedüli speczialista 
a szájpadlás nélküli müfogak készítésében, 
Budapest, Kerepesi-ut 26. szám. Vidékiek 
megvárhatják.

— Férfiak ingyen kapnak gyógyszert a
legújabb találmányu, amely visszaadja az 
elveszett erőt. Mindenki aki érte ir, próba- 
csomagot száz oldalas könyvvel együtt, jól 
becsomagolva ingyen kap. Ez a legcsodá­
latosabb csodaszer, a mely már ezreket men­
tett meg, a kik ifjúkori bűnök következté­
ben nembeli betegségben, syphilis és elvet 
szett férfierőben szenvednek. Ez oknál fogva 
az intézet rá szánta magát, hogy bárkinek 
ingyen küld egy csomag gyógyszert felvilá­
gosító könyvvel együtt. Ezzel a háziorvos­
sággal a betegség odahaza is gyógykezelhető 
és mindenki, aki ifjúkori bűnök folytán nem­
beli betegségben, eme gyengeség vagy pe­
dig chornikus betegségben szenvednek oda­
haza maguk kezelhetik magukat. Ez a 
gyógyszer azokra a szervekre hat. a me­
lyeknek az erősödése szükségeltetik és cso­
dálatos eredménynyel gyógyítja a már éve­
ken át tartó betegségeket. Öregek és fiatalok 
a Städte Medical intézetnek alulirt czimen 
írhatnak, a honnan a csomag haladéktalanul 
megküldetik. Az intézet elsősorban is azokat 
akarja megmenteni, a kik kezeltetés végett 
nem hagyhatják el otthonukat. A próba szált 
litmány meggyőződtél arról, mily könnyen 
gyógyítható meg e borzasztó betegség oda­
haza- Az intézet kivételt nem tesz, bárhon­
nan irhát magyarul az orvosságért, ^ mi­
titoktartás mellett postafordultával egy gyógy­
szer szállítmány könyvvel mindjárt megkü- 
detik. Írjon még ma. A szállítmány oly szé­
pen van csomagolva, hogy annak tartalmát 
nem fogja senki sem kitudni. A levelet köl 
vetkezőképpen kell czimezni. Städte Medi­
cal Institute, 6920. Elektron Buil-Sing’ For- 
Wayne, Ind. America. Minden levelet fran- 
kirozni kell. ____________ ____

mTTTflíT
(F. rovatban közietekért nem vállal felelősséget 

sem a szerk. sem a kiadó.)
TI/TPD fiTTö váltóüzlet 
lYIÍitl^Ua részvénytársaság 
BUDAPEST, V., Fürdö-utcza 3. szám 

vesz és elad
vidéki takarékpénztár- és bankrészvényeket, tőzsdén 
- - - - ^—' nem jegyzett papírokat. -—

TISZAVIDÉK 3. OLDAL

! ! Uj borbély üzlet ! !
Tudatom a tisztelt közönséggel, hogy Gyári ti 
József ur házában (Szarvas-utcza) egy a mai 
kor igényeinek megfelelő

borbély és fodrász, üzletel
nyitottam. — Kérem a közönség szives párt­
fogását.

Tisztelettel
Lekrinczki Ferencz

borbély és fodrász.

'F/iO'flilr szájpadlás nélkül, és anélkül 
*• hogy a gyökerek eltávolíttat­
nának, 3 koronától. — Az általam készített 
és Párisban első dijat nyert fogsorokat min­
denki azonnal megszokja, beszéd zavarokat 

nem okoz és kitünően rághat vele.
Régi fogsorok átalakíttatnak. Vidékiek 12 óra 

alatt kielégittetnek.

Grossmann S. fß^“sl
fogorvosi akad. kiállításán a keresztel díszí­
tett aranyéremmel kitüntetve. Fogad reggel 

8-órától, este 8-ig.
Fogorvosi intézet: Budapest VII. Erzsébet­
ként 50. I. emelet. (Royal szállóval szemben.) 
Foghúzás érzéstelenítve. Tartós Blombák ! 
Szakorvosi rendelés d. b. 10-12-ig d. u, 5-7-ig.

Vasár és ünnepnapokon is

Mérsékelt árak, Részletfizetésre is.

=== ELSŐRENDŰ =
temetkezési vállalat
más vállalkozás folytán azonnal eladó 
Bővebb értesítést készséggel ad e lap 

kiadóhivatala.

10-15 koronát “tnt
ügynökök, házalók, állás nélküli kereskedő 
segédek stb. Urak és hölgyek küldjék be 
czimeiket Retkei A. Budapest, VI Vörösmarty-

utcza 58.

és azokra, valamint minden egyéb
értékpapír és sorsjegyre igen előnyös előleget

folyósít.
Bank- és tőzsdeiigyekben szakszerű felvilágosítássá

ingyen szolgál.
Bankosztály. Sorsjegyosztály. Váltóüzlet
A m. kir. szab. osztálysorsjáték főelárusitóhelye
Sorsjegyek csekély havi részletflyetésre, előnyös sors 

jegytársaságok.
Sorsjegyblztositás: legolcsóbb díjszabás kívá­

natra bérmentve.
Rövid levélczim : MERCUR Budapest, Fürdö-

utcza.
-*n n Részvénytőke korona 1,000.000. ""***

~~ Hir detmény,
A csongrád városi takarékpénztár 

(öreg takarék) értesíti a t. közönséget, hogy 
1904 évi április hó 1-től kezdődőleg, úgy a 
helybeli, mint a vidéki betevők régi betétei 
után is 4 (négy) °/o.os kamat fog számíttatni.

Ezzel kapcsolatosan a kölcsönök ka­
matlábai leszállittatnak oly ként, hogy váltó 
és jelzálog kölcsönök 6 %>, más kötvényben 
kölcsönök pedig 7 °/o-os kamat mellett fog­
nak már 1904. január 1-től kezdődőleg fo- 
lyósittatni.

Mindkét intézkedés a választmány to­
vábbi határozatáig terjed és igy ideiglenes 
jellegű.

Csongrád városi Takarékpénztár.

Kds/iVén}- és ll!llllllli!hl‘M,- 
g'Hi liefe,

kik ezen betegségektől alaposan sza­
badulni akarnak, nem ajánlható elégé 
a valódi Vilmos-féle kösz vény és rhe- 
uma elleni vértisztitó tea készítője 
Wilhelm Ferencz gyógyszerész cs és 
kir. udvari szállító, Nennkirchein, 
Alsó-Ansztria; a párisi és inellbournei 
kiállításokon a legmagasabb díjjal — 
arany éremmel — lett kitüntetve. 
Kapható Franz Vilhelm gyógyszerész, 
cs. és kir. udvari szállítónál Neankir- 
chen, Alsó-Ansztria, valamint a neve­
sebb gyógyszertárakban és drogé­

riákban.

íyvM n
SZOLOLUGAST

ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben 
föld- és homoktalajon.

Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas, (bár mind 
kuseé természetű) mert nagyobbrésze ha megnő is, termést 
nem hoz, ezért sokan nem értek el eredményt eddig. Hol 
lugasnak alkalmas fajokat ültettek, azok báven ellátják há­
zukat az egérz szőlőérés idején a legkitűnőbb muskatály és 
más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen olyan 
háe, mdlynek fala mellett a legcsekélyebb gondozással fel­
mérethető nem volna, ezenkívül más épületeknek, kerteknek, 
kerítéseknek stb. a legremekebb dísze, anélkül, hogy legke­
vesebb helvet is elfoglalna az egyébre használható részekből. 
EK a legháíadatosabb gyümölcs, mert minden évben terem.A fajok ismertetésére vonatkozó, színes fénynyomatu 
katalógus bárkinek ingyen és bérmentve küldetik meg, aki 
ősimét egy levelezőlapon tudatja.

C Z I M:
Érm ellöki első szőlőoltványtel ep Nagy- 

Kágya, u. p. Székelyid.

h'úrtr0.

."ohasern kínálkozik az élet­
ben oly ritka alkalom, hogy cse­
kély 2 frt. 96 kr.-ért következő 

*9, remek ánigyüjteményt kaphatni
912 da ab. 2 frt 96 kr.

1. .Nickel horgouy-rem zsebóra 
pontosan járó 3 évi jótállás mel­
let. 1. Valódi goldiu pánczélláncz 
vagy nickel, 3 drb. valódi goldiu 
gyűrű legújabb facou tiimmil 
brilliánssat 2 drb. igen finom 
goldin nyakkendőtű, 2 drb va­
lódi go1din fülbevaló legújabb 
facon, 1 tok horgonyóra számára. 

1 goldin brosch párisi system, 1 goldin, vagy 
nickel zsuzsu a lánczra. Nem tetsző tárgy kész- 
ségegl kicseréltetnek, vagy ára visszatérittetik, 
miáltal minden risico ki van zárva. Hasonló hir­
detések utánzatok. Mind e 12 remek éksser a 
horgony rém. órával együtt 2 frt. 96 kr. A pénz 
előleges kifizetés vagy utánvéttel kapható :

Kap el I n e r & Holzer
óra és aranyáru gyári raktár nagybani el árusítás

KRAKAÓ, Dietel-utcza 68 (Austria.) 
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve!

KLEIN és SCHWA RC
legnagyobb férfi-, fiú- és 
gyermek ruha — áruház.

Legolcsóbb és legjobb bevásárlási for­
rás.— Vidéki megrendelések gyorsan

és pontosan eszközöltetnek.
— Képes árjegyzék ingyen —

- CS. és KIR. UDVARI SZÁLLÍTÓ.

éFERNOLENDT
1

czittőfény máz fekete és sárga czipők ^minden borim noseghez a 
legjobb fénymáz a világon és fényévem világos czipokhoz, a 
legszebb fényt adják és a bőrt larlossa teszik. Elviselt ioltosczipok 
sárea, vagy barna bőrből a Ly ősin (diszfénymaz) áltál, mintha

újakká lennének.
Aiapittatott 1832. Gyári raktár Budapest, V. Lipót-körut 24. Kaphat0 mindenütt.

(Briefadressa Wien llljl.) für Wasche kaufen Sié nur Brunnenseife.
A
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TISZAVIDÉK 4. OLDAfc
-vimaasz

pm: Az egész or-
szagban s kü-
lönösen var-
ró iskolákban
be van ve-
zetve.

H Varrógép szétküldés j
BÉC8, VI.,
Mariahilfer- kMIull^’« 
strasse 62. ,

Előnyösen ismert szétküldés 
tanítók hivatalnokok és egye­

sületek tagjainak^___
Minden zör- " 

gés nélkül varr, Wertheim
s könnyű já- e|ektra 2. 
ratu, egyszerű ?$z 37 frt 5O
szerkezetében |
feltűnően ele- i. ■ -—
gans a legutóbbi idők leg­
tökéletesebb vívmánya. Ez 
idő szerint a legelőnyösebb 
családi gép lábhajtásra, be­
zárható fedéllel.
Elektra 5 sz. 41 frt. — 4 
heti próba idő és 5 évi írás­

beli jótállás biztosittatik.
Azon gépek, melyek a 

próba időben nem működ­
nek kivánalomszerüen, saját 
kötségemre visszaküldhetők s 
készséggel visszaveszem. 1 a- 
nitóknak, hivatalnokoknak, 
nem különben privát sze­
mélyeknek sok ezer W ERI - 
HEIM varrógépet teljes meg­
elégedésre szállítottam, ame­
lyek bármelyike megtekint­
hető.
Kérjen elismerő leveleket és 

árjegyzéket!

Millió hölgy használja a
FEEOLIN-t.

Kérdezze csak házi orvosát, hogy a 
«Feéolln» ne™-e a legjobb cosmetikai 
szer a kéznek, hajnak és fogaknak? Á 
legtisztátalanabb arc és a legcsunyább 
kezek előkelő, üde finomságot és alakot 
nyerhetnek«Feeolin» használata által. 
A «Feeolin» egy 42 legnemesebb és

‘ vv ÁlXóllüfx+i iwannan

raUUBLI, UUiauvai umioaoui/ wo
nések (Wimmerli) stb., a «Feeolin» 
használata által nyomtalanul eltűnnek. 
A «Feeolin» a legjobb haj tisztitó — 
hajápoló — és haj szépítő szer, megaka­
dályozza a hajhullást, a megkopaszodást és 
a fejbetegségektől megóv. A «Feeolin» 
egyben a legtermészetesebb és legjobb fog- 
tisztító szer. Aki a <Feeolin»-t állan­
dóan szappan helyett használja, fiatal és 
szép marad. Kötelezzük magunkat a pénz 
azonnali visszaadására, haa«Feeolin» 
használata nem sikeres. Egy darab ára 
1 korona, 3 darab 2 50 korona, 6 darab 
4 korona, 12 darab 7 korona. Egy darab 
utáni porto 20 fillér. 8 darabon felüli 
60 fillér. Utánvétel 60 fillérrel több. Meg­
rendelhető FEITH M. főraktárában* 

Bécs, VII., Mariahilferstrasse 88.

■tólfjotás és az élet meghosszabbítása

\

Azoknál, a kik a dupla 
Volta-keresztet állandóan 
viselik, a vér-és idegrend- 
szer normálisan működik, 

érzések megerősödnek, 
a mi általánosan kellemes 
én;ást okoz, a testi és 
szellemi erő jobban ktfeilo- 
dik nsry, hogy általában 
egészséges s boldog állapot 
és ezzel kapcsolatosan az 
úgy is oly kövid emberi 

élet meghoszdbboddsa
érhető el. A gytnge em- 
berekneh nem lehet elég 
gyakran ismételni, hogy 
a Volta-keresztet mindig 
viseljék, mert ez megerő­
síti az idegrendszert, fel­
frissíti a vért és az egész 
világon el v&n immár iß- 
merve, hogy a kővetkező

a Ei««
1 , „zvlr kritikus időben mindannyiszor viseljenekNők, leányok volta-keresztet, mert ez csaknem mind^

J a havi bajok kritikus idején.

Darabja csak 4 korona#
Volta-csillagok hasonló árakon.

Szétküldés csak a pénz előlege« beküldése után vám e 
bérmentve.

Uj fürgeségre és életvidám- 
Ságra,

Uj önbizalomra,
Uj emlékező tehetségre,
Uj munkabírásra,
Uj boldogságra 
tehetnek szert a gyönge em­
berek a villamosság segítségé­
vel. A Dr. Sanden csodálaté' 
övalaku testi telepe által igen 
könnyű és a mellett tudo­
mányos módón jut ez az életadó 
elem a testbe és a betegnek 
alvás közben biztos gyógyulást 

nyújt.

A. Dr. Sanűen-féle
villamos öv

biztosan gyógyítja: a osuzt, a 
köszvényt minden tagban, ide. 
gességet, álmatlanságot és ét­
vágytalanságot, influenzát, és 

morfiuinbetegséget, idegbetegséget, hisztérikus nyavalya törést, 
rápadságot, szélütést, hátgerinczbajt, górcsőt, szívdobogást, yér- 
todulást- az agyba, szédülést, hypochondriat, _ asztmát, fülzúgast, 
hideg kezeket és lábakat, ágyhavizelést, bőrbetegséget, bűzös 
lélegzést, kolikát, fogfájást, női betegséget stb. Ott a hol mar 
minden hiábavaló volt, tessék megkísérelni a

Dr. Sanden-féle villamos ővet.
Minden gyönge férfi, asszony és gyermek viseljen Dr. Sanden- 
féle villamos övét! Ezer meg ezer meggyógyult bizonyítja a nagy- 
szerű eredményit nemcsak nálunk, de aküliöldön is. AT& darabon- 

ként 10 korona.
Szétküldés csak a pénz elöleges beküldése után vdm-is bérmeatft. 

Megbízásokat tessék a kővetkező ozimre intézni:
Leopold Epstein

Basel (Svájcz), Falkenerstrasse 81.
Levelekre Svájczba 25 filléres, levelezőlapokra 10 filléres bélyeg jiB*

a legjobb kéz- és arckenőcs, 
váló finom és illatos, elmulaszt 
mindennemű bőrkiütést, szeplöt, 
májfoltot, pattanásokat stb. Nem 
zsíros, nappal is használható, mert 
nem látszik a bőrön, kitünően 
tartja az arcport, azért mulatsá­

gok előtt kitünően alkalmas.
Gyönyörű kiállításban ára I ko­

rona. — Ve mis mosdóviz I korona 
és hozzávaló szappan 80 fillér. —- 
Kapható a főraktárban

VÖRÖS KERESZT
GYÓGYSZERTÁR

T0R0NTÁL-SZÉCSÁNY.
Csongrádon : WIESNER LAJOS 

gyógyszerész urnái SZT.-RÓKUS 
gyógyszertár.

Egy hold szőlő
(1600 O-öl)

az Urbán-uton eladó. 
Bővebb értesítést ad 

e lap kiadóhivatala.

Svájci éra-ipar.
Szakértőknek, tiszteknek, pottShU-

Csak
16 kér.

i, szives tudomására Besew, 
az eredeti genfi 
ny-plaque rementolr ere*mi

arany-plaque----------
htttte* ren«*st 
eláropltáeit átvi 
órák antlmagq« 
clziós Szerkezettől 
ellátva, legpontel 
vannak szabtUVQitft 
kipróbálva és mmdea «I 
óráért három éti ll 
i ótáll ást vállalunk, 
tokok, melyek hiroir 
bői, egy nigás ( 
(Savonette) állanak, i 
éslegdivatosabbkláy 
és az ujonnah faltai 
szolut változatlan'

foldin ércből M 
vannak átvenva,

elv "eredeti "hasonlatosságnak a valódi arany órákhoz, hogv 
Makértők által sem különböztethetők meg egy 800 koroflä Ir« 
valódi arany órától. A világ egyedüli órája, mely mmY 
veszíti el valódi arany kinézését 10 OVO utáorendelkl 
körülbelül 3000 dicsérő levelet kaptunk 6 hónap láforeálp li 
Ara C2V úri vagy női órának csak 16 kor. vám- ás blrmeflt 
Minden órához egy bőrtok ingyen Legdivatosabb és légi 
eánsabb arany-plaque-láncok urak es hölgyek réesere (ny 
láncok is) a 3, 5 és 8 korona. Minden meg nem felelő < kifogás nélkül visszavétetik, miáltal semmi kook ág tatái. Sí 
küldés utánvét vagy a pénz elöleges beküldése efleaébe*. 

Fendelmények intézendók:
Uhren-Versandhaus „Chronoa“ Basel X. (SebwefiJ,
Levelek Svájcba 25 fill., levelezőlapok 10 filléres bflfeffll tUftp 
MffW * küldendők. — Magyar levelezés,

A haj njranSíése! Nincs többé kepasBÍj!
lay említésre méltó ezer, mely férfinak, nőnek és oyerraekaek 
iránt gyönyörű hajat kölcsönöz. Megakadályozza a hajhullást, meg 
■yltja e korpás, varas, pcrsenéses fejet és siirtialtl, hoeezire növ„ 
vgiamlnt nehézzé és selymessé teszi a hajat. A korán megSszlR 
festés sélkBl visszakapja éreti, ti színét. A kopasz tejnél * haj, fi mint a szemöldök ás szomph.ák ujranövéseért lótállek

Amerikában ,.Lavacrin'; r,< v a'.latt <-ey szert találtak fel, eegr 
tisztán növényekből lesz készkve, n; m •kell ennek használatát*! 
kodéi, mert még a legfmomahb f-j-. '.nirk sem ártalmas.

Nines semmi ok arra, hogy önnek vagy gyermekeinek ritka 
csenetéfle hftjnövése leg ven. Az egészséges hajra, mint védőre « 
télén, mint nyáron szükség van és egészséges hajnövés aélkm q 
a gyermekek, mint a felnőttek folyton ki vannak téve a meghűlés« 
As anya. Vagy gyermekek betegsége gyakran paralizálja a hajtőt 
évek múlnák,1 mig a természet ezt a hiányt pótolja. De ki H* 
kedhetnék esen csodálatos szer tulajdonságaiban akkor, nsidőa 
ink között ezer és ezer bizonyító levél van, melyek oly 
erednek, kiknek szavahlhetőeégóhez kétség nm lés.

A bécsi «Medizinisches Chirurgisches Centralblatt» orvsai I 
lap J.901. decemb. 27-én megjelent 52. száma egy föltünóst kelti < 
két közöl, melyben konkrét esetekben mutatja be dr. Kulszieky lem 
bécsi orvosnál a Lovacrinnal tett kísérleteit és elért fényes ei^ 
ményeit. Dr Kulszieky órdekfeszitöközléseiböl világosan kitűnik, MMTT 
a Lovacrin a legkitűnőbb és megbízhatóbb óvszer kopaszság, Hj- 
kihullás és korpa ellen. — Nincs mentség többé a korpa, a hajmuis, 
a kopaszságnak, mint azt a főnt! kép mutatja.

Néhány orvos véleményei
Lovacrin“ itt hat esetben seborrhöe (korpaképződés) etfiq»'

Kétségbe esik.,
mert gyermeke folyton sir. Ón már mindenféle házi szert 
alkalmazott. Orvosa már nem tud tanácsot adni! Ezen 
állapotot a pelenka okozza, mert nem eléggé puha, a 
varrások sértik a gyermeket. A számos gyermekorvos és 
szülésznő áltál ajánlott hygienikus pelenka alkalmazása 
mellett azonban a gyermek mindenkor jól fogja magát 
érezni. Ezekben sem varrá*, áem szegély nincsen, megaka- 
dályozzák a gyermek sebesüíését, nem kell sem mángorolni, 
ion felteriteni és nem drágábbak mint a többiek. Egy 
tuest ára 10 korona. Megrendelések a főszétkhldési kelyre 
inWeeactfk:

I. FEITH, Vien, Til, Mariahilferstrasse 58.

Lemberg. — Az ön által beküldött «Lovacrin»-nal négy ei 
előtti kopaszságnál, illetőleg beteges hqjkihullásnál 
eredményt értem el és szívesen gyakorlatilag mindig aj 
Dr. Keres József, orvos, Budapesten. — Fölhívásuk folytan e l 
többszőr alkalmaztam és igazmbndóan elismerem, ho|y e 
korpaképződésnél és hasonló állapotoknál iron jó szolgalat 
minek folytán azt tovább ajánlani fogom. Dr. Qaraer Lajos, 
' ................................................ rőt elLébény. — A Lovaorln-nal mostanáig igen meg vágyói 
Első eset, hogy egy hajnövesztő szerhez bizalmam Van 
az antinborrhöia hatást észleltem és előbb kopasz helyeken kis 
njranövését találtam. Hazámban ajánlani fogom- Dr. Katlmlr * 
orvos, Lemberg. — Ha az eredmény nem változik, a 
nagyon meg vagyok elégedve. A fejbőrt enyhén és erő 
titja s a mellett a hajnak szaporodása fölismerhető. As 
magamon tapasztaltam és nagyon örültem a ceattanós erem 
Dr. Ernst Ferenoz, orvos, Tamási. — Az ön kívánságának 
eleget teszek és bizonyítom, hogy a Lovacrin nagyon sok t 
(korpaképződés) eseteknél kitűnő szolgálatokat tett. név 
kezdő hajkihullásnál. Dr. Kom lyula, orvos, Kolozsvár.—
Lovacrin arra szolgál, hogy idősebb személyeknél a kor, 
haikihullást és kopaszságot akadályozza meg, minden an 
tudnivaló, hogy létezik egy kozmetikum, mely a kié I 
remek hajat eredményez. . _

Egy nagy üveg Lovacrin ára, több hira elegendő, 6 kaMB^ • mH 
18 korona, 6 üveg 20 korona. SzétktMáéf ntásvéttal fSg| A pit 

elöleges beküldése mellett az eeéépei raktár által:

M. Feite, Wien, VII., MariahHterstrtps* M


